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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am  
3. März 2016 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christa Reese 
2. Gemeindevertreter Jan Carstensen 
3. Gemeindevertreter Carsten Flatterich 
4. Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
5. Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
6. Gemeindevertreter Stefan Lukas 
7. Gemeindevertreter Carsten Petersen 
8. Gemeindevertreter Holger Schefer  
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Jörg Hansen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Hans-Detlef Norden, bürgerliches Mitglied 
Vera Peters, ehemalige Hausmeisterin Dörpshuus 
Cindy Boller-Petersen, neue Hausmeisterin Dörpshuus 
Udo Ketels, Amt Nordsee-Treene als Protokollführer 
sowie 1 Zuhörer  
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 09.12.2015  
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Berichte der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Sanierung des Fußweges in Speck`s Tannen 
7. Zustimmung zum Wirtschaftsplan der Tagespflege Winnert 
 
Nicht öffentlich: 
8. Grundstücksangelegenheiten 
9. Personalangelegenheiten 
 
 
Bürgermeisterin Christa Reese begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
Vor Eintritt in die Tagesordnung verabschiedet die Bürgermeisterin Vera Peters und dankt ihr 
für die langjährige Tätigkeit als Hausmeisterin im Dörpshuus und übergibt eine Aufmerksam-
keit. Begrüßt und ebenfalls mit einer Kleinigkeit bedacht wird Cindy Boller-Petersen, die neue 
Hausmeisterin. 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 9.12.2015 
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Christa Reese berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• In 2015 wurden 300 € aus Grünabfällen eingenommen. 
• 1.200 € wurden aus Dörpshuusvermietungen eingezahlt. 
• Neuer HGV-Vorsitzender wurde Andre Selke. 
• Der TTV Schwabstedt wird sich auflösen. 
• Ein möglicher Landeplatz für den Rettungshubschrauber könnte der Sportplatz sein. 
• Die Entleihungen beim Bücherbus sind 2015 leicht angestiegen. Eine entsprechende 

Auflistung wird herumgereicht. 
• Die Verteilung des Zinserlöses aus dem Schünemann-Sass-Vermögen wird ebenfalls 

herumgereicht. 
• Die Schredderarbeiten haben Kosten in Höhe von 359,38 € verursacht. 
• Die Miete für den Minibagger anlässlich der Wegearbeiten beträgt 728,22 €. 
• Fa. Torsten Maas hat Knickpflege durchgeführt – Kosten hierfür 520,63 €. 
• Miniermottenlockstoff kann bei Bedarf noch bei der Bürgermeisterin bestellt werden. 
• 19.3.16 Schietsammelaktion - da der Termin ungünstig ist, kommt man überein in 

Ramstedt bereits am 18.3.16 zu sammeln. 
• Die Straßenlaternen im Süderende sind abgängig. 
• Ein herzliches Dankeschön geht an die Weihnachtsbasarveranstalter. 
 
 
4. Berichte der Ausschüsse 
 
Carsten Flatterich berichtet von der Sitzung des Bau- und Finanzausschusses am 4.2.2016. 
Das Protokoll liegt Allen vor. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Carsten Flatterich fragt an, ob die Maßnahme „Auffüllung Dorfplatz“ nun in Angriff 

genommen werden soll. Auf der Sitzung am 17.9.2015 wurde ein entsprechendes An-
gebot der Fa. Torsten Lassen vorgelegt. Die Gemeindevertretung kommt überein, dass 
mit der Maßnahme begonnen werden soll, sobald die Witterung es zulässt.  

• Carsten Petersen fragt nach, wie sich die Einnahmen im Dörpshuus entwickeln. Es 
wird mitgeteilt, dass sie leicht rückläufig sind. Handlungsbedarf über z.B. die Miethöhe 
wird aber nicht gesehen. 

 
 
6. Sanierung des Fußweges in Speck`s Tannen 
 
Das vorliegende Angebot der Fa. Torsten Lassen über 2.742,95 € Brutto erscheint der Ge-
meindevertretung als zu hoch. Da es sich um einen Waldweg handelt, ist man der Auffas-
sung, dass der Weg so naturbelassen bleiben soll. Lediglich das Reiten muss unterbunden 
werden. Daher wird am Eingang Bäckerweg eine einfache Absperrung (Schranke Marke 
Eigenbau) und am Eingang Haidecker eine Absperrung (Gatterschranke) errichtet. 
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7. Zustimmung zum Wirtschaftsplan der Tagespflege in Winnert 
 
Dem Wirtschaftsplan wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Um 20.50 Uhr schließt die Bürgermeisterin den öffentlichen Teil der Sitzung. Die Zuhö-
rer verlassen den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
Um 21.50 Uhr stellt die Bürgermeisterin die Öffentlichkeit wieder her, teilt die Beschlüsse mit 
und schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Anwesenden. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin      Schriftführer 


